

## “魅力郑州”“移师”二七纪念馆继续展出

本报讯(记者 左丽慧)为庆祝党的“十七大”胜利召开,由郑州市委宣传部主办,市委外宣办、郑州日报社、郑州市文联承办的“魅力郑州”摄影展继绿城广场展出后,今日在郑州二七纪念馆再次开展。该展览收集了反

映郑州城市文明及建设发展的精彩图片200张,从文化、交通、城建、环境等方面集中展现了郑州近年的发展变化。

10月13日至15日,在绿城广场展出的“魅力郑州”摄影展吸引了近6

万人次参观、400余观众留言。应广大观众要求,该展览继续在二七纪念馆展出。

据了解,该展览对未成年人、60岁以上老年人、残疾人、现役军人、市级以上劳模免费开放。展期1个月。



影片《红美丽》主演、华人影星邬君梅出席中国电影周开幕式。新华社记者任正来摄



《云水谣》导演尹力在中国电影周开幕式上致辞。新华社记者任正来摄



范冰冰出席电影周开幕式。任正来摄

## 第九届中国老年合唱节闭幕

### 我市老干部合唱团获汾水奖

本报太原专电 “永远的辉煌”第九届中国老年合唱节19日至22日在太原举行。郑州市老干部合唱团获得汾水奖。

第九届中国老年合唱节由文化部和山西省政府主办,太原市政府承办。本届合唱节旨在丰富老年人的精神文化生活,展示老年合唱活动的丰硕成果。全国各省、市、区共有60个老年合唱团近3000人参加。郑州市

老年合唱团受省文化厅、省合唱协会推荐,是参加合唱节的我省唯一一支代表队。该合唱团由我市各行各业的离退休老干部组成,年龄最大的74岁,他们这次参赛的歌曲是毛泽东的《十六字令三首》和无伴奏混声合唱《黄昏》。老干部们克服年龄大、歌曲难度高等困难,以优美的和声、动人的旋律打动了现场观众。

(魏桂林 李正发)

## ·聚焦东京国际电影节·

# “中国电影周”开幕



《云水谣》的主演陈坤出席中国电影周开幕式。新华社记者任正来摄

新华社东京10月22日专电(记者 孙巍)为纪念中日邦交正常化35周年而特设的第20届东京国际电影节“中国电影周”21日在日本东京的涩谷文化村隆重开幕,中国知名演员陈坤、范冰冰以及部分参加电影展映活动的导演出席了活动。

开幕式上,“中国电影周”代表团团长任仲伦发表讲话说,电影周将为日本观众呈现9部题材多样的中国影片,希望日本观众能够喜爱中国电影,喜欢创造这些电影的杰出艺术家。

作为中国当代演员的代表人物,陈坤和范冰冰在开幕式现场得到了最热烈的掌声。陈坤说,中

国电影人用胶片记录了中国电影发展的点点滴滴,电影周展映的影片反映了中国人的美好生活和多样文化。范冰冰则希望中日两国在电影方面的合作越来越多,也祝愿亚洲电影市场越来越好。

参加开幕活动的还有北京电影学院院长张会军、电影《云水谣》导演尹力和电影《红美丽》制片兼主演邬君梅等。开幕式结束后,涩谷文化村上映了“中国电影周”开幕影片《云水谣》。

“中国电影周”将于本月28日与东京国际电影节同时落幕。电影周期间,东京繁华区域的影院上映《云水谣》、《爱情呼叫转移》、《勇士》等9部中国影片。

## 中国电影受热捧

### 日本媒体聚焦《云水谣》

在19日开幕的东京电影节上,中国明星范冰冰、苗圃在首映式上引发关注,而21日举行的中国电影周也正式开始,《云水谣》等中国电影引发日本媒体的兴趣。

21日下午,作为东京电影节重要部分的中国影展正式开幕。范冰冰、邬君梅、苗圃、陈坤、张杨、金琛、尹力等出席宣传,为中国电影周拉开了序幕。随后日本媒体都把焦点聚集到了陈坤的新片《云水谣》上,有日本记者认为这部电影很好地反映了爱情。对

于整个中国电影周,专业人士表示,中国影人在本届东京电影节“来势汹汹”,可以看出中国电影人,特别是一些年轻导演和演员在国际上的影响在不断增强。

《落叶归根》的导演张杨希望自己的电影不仅仅是中国观众喜欢,更能够让世界观众喜欢。开幕影片《凤凰》受到了来自世界各地观众和记者的关注,东京电影节选片委员会主任矢田先生认为,这部作品有中国第五代导演对历史和人物的叙述风格。张瞳

## 《凤凰》成为夺奖热门

新华社东京10月22日专电(记者 孙巍)在20日开幕的东京国际电影节上,日本舆论将中日合拍的《凤凰》视为竞赛单元15部参赛影片中最大的夺奖热门。电影节期间发行的报纸在重要版面不断刊登有关《凤凰》的消息。

在日本人气颇高的影片男主角中井贵一接受采访时对《凤凰》给予高度评价,认为这是一部充满了现实主义色彩的力作。他还说:“影片采用的拍摄手法与张艺谋、陈凯歌等中国第五代导演的电影风格有异曲同工之妙。”

在20日晚举行的首映式上,《凤凰》主创人员获得了雷鸣般的掌声。由于该片9月下旬在日本展映时获得好评,东京国际电影节尚未开幕,《凤凰》已是先声夺人。《凤凰》的日本发行方对影片前景非常看好,认为东京国际电影节“将让《凤凰》吸引全世界的目光”。

日本电影《太阳下的血蛇》和以“9·11”恐怖袭击事件为背景的美国影片《从心开始》虽然也都备受看好,但《凤凰》却因中日合拍的国际化因素以及众多明星的参演,始终是金麒麟奖最大的夺奖热门。

## 英独立制片人获“黑泽明奖”

新华社东京10月22日专电 第20届东京国际电影节日前决定,将表彰卓越电影制片人和导演的“黑泽明奖”颁发给曾担任首届东京国际电影节评委会主席的英国独立制片人戴维·普特内姆。

普特内姆参与制作的影片包括1981年奥斯卡最佳影片《火的战车》以及影片《教会》和《战火屠城》等。1986年,普特内姆成为美国哥伦比亚

影片公司主席兼首席执行官,是好莱坞首位非美国裔的电影公司老板。普特内姆1998年离开电影界,转而从事教育和公益事业。

“黑泽明奖”于2004年第17届东京国际电影节时设立,颁发对象是为世界电影业作出巨大贡献的制片人和导演。按照惯例,普特内姆将在28日电影节颁奖典礼上获得奖杯、证书以及10万美元奖金。

## 岳麓书院地面复古改造

长沙岳麓书院景区铺上了青砖地面迎接游人的到来。近日,长沙岳麓书院景区地面复古提质改造工程主体部分全部完工。

据悉,岳麓书院地面复古提质改造工程于2006年11月启动,工程依次对书院室内、室外地面进行复古改造,对庭院内的环境进行了整治。为还原岳麓书院古朴幽深的原貌,整个地面复古改造所需的7000平方米10余万块青砖、石板,均采用从民间收集来的明清时期的青砖和石板。新华社记者 龙弘涛 摄



## 魔术大师否认强奸

新华社北京10月22日专电 美国著名魔术大师大卫·科波菲尔的律师19日否认针对科波菲尔的强奸指控。

据美联社报道,科波菲尔的律师戴维·切斯特诺夫在一份声明中说:“一位没有透露姓名的妇女对大卫·科波菲尔提出了严厉的指控……我们知道这些指控不实,因为大卫·科波菲尔从未强迫过别人。”

据报道,美国西雅图一名妇女

最近指控她曾遭到科波菲尔强奸。为此美国联邦调查局探员17日搜查了科波菲尔在拉斯韦加斯的固定演出场所——米高梅大酒店的好莱坞剧场以及他在当地的一个收藏道具和表演照片的仓库。

现年51岁的科波菲尔是世界著名魔术大师。据报道,他17日晚在米高梅大酒店表演了两场,下一站将前往印度尼西亚首都雅加达演出。

## 影星情侣欧洲安家

新华社北京10月22日专电 为让子女们“拓展视野、了解世界”,美国著名影星布拉德·皮特和女友安吉丽娜·朱莉打算在欧洲安家。目前,他们正忙着四处看房。

据法新社21日报道,皮特日前在接受西班牙《ABC报》附属周刊杂志的采访时说:“我们总是居无定所,现在我们打算在欧洲安家。这里的人们更关心世界的发展,而且从这里去非洲和亚洲都更方便。”皮特表示,在欧洲安家是希望

孩子们能够“拥有更广阔的视野”。他还说:“西班牙、意大利和法国的生活质量都很高,对健康有好处。”目前,43岁的皮特和32岁的朱莉领养了3个孩子,包括6岁的柬埔寨男孩、3岁的越南男孩和两岁的小女儿希洛则是他们爱情的结晶。

在谈到领养问题时,皮特表示,如有机会,他们还会领养更多的孩子。据悉,最近这对情侣已举家从纽约迁至洛杉矶,朱莉正在此拍摄新片。